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A nyílt tér sora 1 korona

Háborús karácsony.
Ilyen nehéz, borús karácsonya még 

kevés volt a magyarnak. Züllött köz­
állapotainkra rácsapott a háború réme, 
ezer vész és baj közé kerültünk. Hir- 
telenében belekerültünk a világtörté­
nelem forgatagának kellős közepébe 
és a világtörténelmet vérrel csinálják. 
Ma már minden egyes magyar állam­
polgár a maga bőrén érzi a nagy 
események hatását, az egyiket behív­
ták katonának, a másiknak rokonát, 
hozzátartozóját szólították fegyver alá, 
az üzletek rosszul mennek, az élelmi­
szerek ára mind magasabbra szökken. 
Érezzük, látjuk, hogy olyan események 
kezdenek magukkal ragadni bennünket, 
amilyeneket eddig nem ismertünk, 
amilyenekről még csak nem is álmod­
tunk. Világháború ! Száz és százezer 
ember pusztulása, Magyarország sorsa, 
minden kockán forog !

Leírhatatlan hangulatok között vir­
rad ránk karácsony ünnepe. A békéé, 
a szereteté !

De félre a kishitűséggel és a rossz 
indulattal.

Adatott nekünk a hit, a remény és 
a szeretet és ezzel érdemessé vált a 
lét arra, hogy küzdjünk érte. Ezek az 
élet értékei és az ember mindenkor 
görcsösen ragaszkodott hozzájuk. Most 
is igy vagyunk. Nem lehet olyan szo­

morú a karácsony, nem lehet oly 
rémekkel fenyegető a háború, hogy 
kiirtsa a szivekből a hitet, a reményt 
és a szeretetet. Ha nem is születtünk 
arra, hogy boldogok legyünk, boldog­
talanokká sem akarunk válni és min­
den erőnkkel ragaszkodunk azokhoz 
az erkölcsi és anyagi javakhoz, ami­
ket a sors megadott nekünk.

Ezért üljük meg bensőségteljesen, 
megnyugvással karácsony ünnepét és 
várjuk elszántan, de nem reménytele­
nül, hogy mit hoz a holnapi nap. 
Nincs az a viharos, sötét éjszaka, 
amely után fel nem ragyog a nap; 
nemcsak minden jó múlik el, de min­
den rossz is.

Isteni bölcsesség és jóság megnyi­
latkozását kell látnunk abban, hogy 
éppen most, a háborús izgalmak szél­
vészében derül ránk a béke ünnepe. 
Hirdetvén, hogy a jövő és az igaz­
ság mégis csak az, hogy békének kell 
lenni az emberek között. Fajok, or­
szágok, császárok bármennyire is 
agyarkodjanak egymás ellen, mégis 
el kell jönnie az időnek, amikor egy 
akol lesz és egy pásztor !

Nagy időket élünk, magyarok Imád­
kozzunk, hogy béke legyen, de vitéz 
őseinkre emlékezve, bízva a magunk 
erejébe vetett hittel fogadjuk, ha eldől 
a háború kockája.

Üljük meg szent áhítattal a szere­
tet és béke ünnepét, amely adatott

nekünk az élet harcos zivatarai kö­
zött. Mert bármily veszedelmek fenye­
gessenek is, nem a harc az ember 
hivatása, hanem az, hogy éljen bé­
kében és egymás iránt való szerető­
ben. Az ehhez való út sokszor a csa­
ták vérzivatarai között vezet.

E. D.

A téli gazdasági elő­
adások hiányosságai.

A földmivelésügyi miniszter évról-évre na­
gyobb összeget állit be költségelőirányzatába 
arra a cálra, hogy abból gazdasági vándor- 
előadók a téli napokon bejárják a vármegyék 
községeit és hasznos gazdasági ismeretekre 
oktassák a földmű elő gazdaközönséget.

Elismerés és köszönet illeti ezért az akció, 
ért a földművelésügyi kormányt, nem lehet 
azonban elhallgatni azt a megjegyzésünket, 
hogy bár az előadásokra fordított költségek 
évről-évre emelkednek, addig maguknak az 
előadásoknak nívója, külsőségei, sőt ered­
ményei is, alig mutatnak fejlődést.

A vándor előadók tényleg tudásuk legjavát 
viszik felolvasásuk, szabad előadásuk kereté­
ben a nép elé, sajnos azonban, hogy a leg­
jobb indulalú kezdeményezések is az ilyen 
előadások után maradandóbb nyom nélkül 
maradnak. Az előadók is rendesen idomul­
nak előadásaikban, a szólamokat pedig leg­
többször a legfőbb vezetők hangzatos frázi­
sából merítik, amilyen hangzatos jelszó most 
pl. az, hogy: termeljünk legtöbbet. Termel­
jünk ám, de miből ?

Magamról.o

Akiknek szivükbe talál 
Ügy néha-néha egy dalom,
Kik nem beszéllek soha vélem, 
Kik azt sem tudják, hol lakom, 
De megértik, hogy bánatom van 
S megérzik, ha tán sírok, 
Azoknak kik nem ismernek, 
Magamról lm’ ennyit írok.

Hol Hjmfy szőtte réges-régen 
Örökszép bánat dalait,
Hol dúló csaták rommá tevék 
A büszke erőd falait 
Ott, ahol annyit merengett 
Kisfaludy — a vár alatt,
Olt éreztem meg legelőször, 
Hogy a szivemből dal fakadt .

S azóta kevés örömemet 
És a tengernyi bánatot 
Megírtam egy-egy röpke dalban 
S nehánya — szivekbe jutott . . 
Azoknak, akik nem ismernek,
De megérzik hfj tán sirqk,

És megértik, ha bánatom van, 
Magamról im’ ennyit írok . . .

Németh Böske.

Csobánc! rege.
Dicsőséges emlékű fejedelmünk, Kákóczi 

Ferenc idejében valami Krájc nevű csavargó 
osztrák tábornok nagy erővel megtámadta 
Csobánc várát Harminc férfi és harminc asz 
szony védte a várat. Meg is védte igazán. 
Elesett a tábornok, elesett ötven tisztje és 
háromszázötven közvitéze. Az ostromló se­
reg azután hnnyali-homlok elfutott, ilyen 
harcot keveset látott a világ. Történt ez az 
eset az 1707-ik esztendőben. Mátyás napja 
után való harmadik napon, február hónap­
nak 26-ik napján.

Csak a költő hiányzik, akinek lantja a 
nemzet számára kiemelje ezt az esetet a 
feledésnek sötét mélységéből.

No hiszen dühös lelt ezért a német. Bo­
gaival fogadta, hogy visszatér és kő kövön 
nem marad a várból.

ügy is lett.
Amig dicső fejedelmünk itthon volt; addig 

hozzá nem férhetett. De amikor balszeren­
cse árulás és dögvész seregeit megbontotta 
s neki el kellett bujdosnia : eljött a német az 
eset után hót esztendő múlva. Békesség volt

az országban, kifáradt a nemzet, nem volt 
többé magyar sereg, kénye-kedve szerint 
pusztíthatott az idegen.

Tüzet vetett a vár tetejére. Leégette a 
palotát, a tornyot, a várőrség tanyáit. Azu­
tán aknákat fúrt a falak alá ; az aknákat 
megtöltötte puskaporral s levegőbe robban­
totta az egész várat. A kapu elejét csákány­
nyal és feszítővasakkal felluratta, föl a várba 
vezető utat négy helyen keresztülárkoltatta, 
a vár déli és napkeleti oldalán viruló erdőt 
felgyújtotta. Kegyetlenül elpusztított mindent. 
Még a kápolna sírboltjában nyugvó holttes­
teknek se kegyelmezett. Kiszórta, tűzbe 
hányta azokat is s a hamvakat le az Eger 
patak völgyébe szélnek eresztette.

A várkaputól balra volt a Gyulaffy-lányok 
virágos kertje. Bársony kezek, gyöngéd szi­
vek ültették s ápolták virágait. Durva oszt­
rák katona ezt a kertet is eltaposta.

Kihall a Qyulaffy-család, többé föl nem 
támad. Porait szél hordja, eke szántja, sír­
bolt őrzi; erdő, berek, pázsit borítja. Emléke 
a történet mohos lapjain, a költő lantján s 
a hazafi szivekben.

Ledőlt ősi vára. Palának kövei szanaszét 
a hegy ormán s a völgy fenekén. Bakony 
felöl, Dobos erdő magasáról oda-oda nyar­
gal az őszi szél és süvöltő hangon kérdezi : 
Hol van Csobánc vára ? Hol van büszke 
tornya ? Hol van szélforgő;?. ? Hol van csi­
korgója ? Hol vannak lakói ? Hol van most



is,

Nem akarunk e léli előadások eredményes­
sége vagy eredménytelensége felett ez alka­
lommal vitába bocsátkozni, egyel azonban 
konstatálnunk kell és ez az, hogy ezeken az 
előadásokon sok szó hangzik a gyakorlati 
munkálkodásra való serkentésről, az okszerű 
gazdálkodás mikéntjeit öl stb, utalnak az 
előadók a szociális tevékenykedésre is, de 
az e téren való Útmutatásuk kimerül a tár- 
sadalmi szervezkedés szükségességének han­
goztatásában, rámutatva a gazdcelem szer­
vezkedésének szükségességére, saját anyagi 
boldogulása szempontjából.

Az előadások sorozata azonban egyáltalán 
nem terjeszkedik ki az önsegély olyan faj­
táira, melyek a népesség egészségügyének, 
testi jólétének, a népesség higiénikus szük­
ségleteinek kielégítésére volnának hivatottak, 
nem igen hallunk olyan előadásokról, melyek 
arról szólnának, hogy az emberi betegségek, 
a sorscsapások ellenében a legszegényebb 
néposztály hol keressen vigasztalást, hol ke­
ressen gyógyítást, hol keressen enyhliletet ?

Az állategészségügyi előadók egész töme­
ge oktatja a falusi gazdaközönséget az állati 
betegségek elleni védekezés módjairól, az 
állatorvosok hivatásáról, az állatbetegségek 
bejelentése körüli kötelezettségekről, ezek el­
mulasztásából eredő következményekről stb,, 
de arra alig terjed ki az előadók előadása, 
hogy magát a gazdaság tulajdonosát, a föld­
nek művelőjét is érheti betegség, érheti bal­
eset és hogy e téren milyen eszközök állhat­
nak rendelkezésére az azok ellen való véde­
kezés szempontjából.

Ezt a kis hiányosságot az előadásokat 
vezető vármegyei gazdasági egyesületeknek 
őszinte és meleg szeretettel ajánljuk figyel- 
mébe, mert mikor a munkás kéz fogyásának 
okait kutatják, nem lehet közömbös a ma­
gyar gazdaközönség előtt a gyermekhalan­
dóság óriási nagy jelentőségű problémája 
sem, melynek gyakorlati orvoslása pedig 
szintén csak a társadalmi tömörülés és lö 
mörftés útján, az úgynevezett magánegyesü­
leti betegsegélyző intézmények megteremté­
sével eszközölhető.

Méltóziassék csak bárkinek elgondolni, 
hogyha egy község területén a magánegye. 
sülés alapján ilyen célra önsegélyző csopor­
tok szereztetnek, a tagok csekély heti vagy 
havi befizetéseivel szemben mindennemű 
gyógysegély biztosítható s ha tudja az a leg­
egyszerűbb kézimunkás család is azt, hogy 
az általa szolgáltatott csekély heti befize­
téssel szemben ingyen van joga az orvost 
és a gyógyszert igénybevenni, akkor nem 
fog kuruzslókhoz fordulni s ezzel egyszerre 
megszűnik az a visszás állapot, amely ma
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még a falusi népnek legfőbb jellemvonása 
hogy az orvosában ellenséget lát, akkor pe 
dig, amidőn ilyen népsegélyző csoportok ré 
vén az orvos a legjobb barátja lesz a köz­
ség népének, akkor már majd nem kell hang­
zatos előadások keretében a/ egyke védelme 
ellen is szólamokkal küzdeni.

G.

a várnagy torzonborz bajuszával, gerezdes 
buzogányával ? Kérdezi, kérdezi, de nem fe­
lel senki az őszi szélnek. Csak néhány da­
rab falrom, bástyapad, egykori ajtónak, ab­
laknak szakadékos nyílása' felelhetne, de csak 
zugás, morgás minden felelete.

Gyulaffy-lányok, Ciyulaffy-menyecskék- pi­
ros arca, hollófürtje, égő szeme, selyemkeze, 
szerelő szive, hova leltek. István ur felesége, 
a sudár Rozgonyi Dóra, akinek Hollós Má­
tyás király csókolgatta kezét ? László úr fe­
lesége, a büszke Eorgách Margit, aki testvér­
iéi, a nagyváradi püspököt is magával vitte 
pártütőnek ? És a szőke Széchy Katalin, aki 
itt töltötte mézes heteit, mielőtt ifjú férjével 
elment volna apósához Erdélyországba ? Hát 
a lányok? A szép Gyulaffy Sára, akiért két 
gersei Felhő gyerek majd megölte egymást s 
utóbb se lett egyiké se? Hát Fruzsinké, akit 
Homonnai Drugeth Gábor vitt el lengyel 
szélre, aki többé soha se látta Csobáncot, 
de meghagyta mindenkinek, hogy holttestét 
oda vigyék vissza ?

— Miért vigyünk oda, aranyos lelkem ?
— Mert én még látni akarom s ha visz­

tek, halottan is látom.
Hát Gyulaffy Róza, akinek szive megha­

sadt, mert jegyesét halottnak hitte ? Hang­
zik.« még a hegy az ő jajszavától ? Pereg-e 
még forró könnye, amikor a vár ablakából 
el-messze néz a völgyeken s nem látja mát­
káját ?

Levél a szerkesztőhöz.
Tisztelt Szerkesztő úr,

A Sümeg és Vidéke múlt számának vezér­
cikke a Taráta faluk-róI szólott. Ehhez fűz­
zünk pár szót Sümegről, — a rá/osról. Igaz, 
Sümeg a törvény szerint csak nagyközség, 
az a közigazgatás szervezetére nézve, de 
külső képére kimondta a képviselőtestület a 
vármegye építési szabályrendeletének alapján, 
hogy város.

Ezt a városi jelleget szeretnék is látni min- 
denképpen. De hát ha ki is emelkedik Sümeg 
a Taráta faluk sorából, azért bizony van itt 
is tarálaság, csak ki kell nyílni a szemet és 
látni kell.

Mindjárt elsőnek nincs rendes vasúti utunk 
a gyalog járó közönség számára. Száraz idő­
ben van, de nedves időjárás alkalmával, vagy 
amikor a föld fagya enged, bizony csatakos, 
sáros utón kell bebandukolni az utasoknak, 
akár az országúton, akár a kerten át ipar­
kodjék a városba.

Sokáig napirenden volt ez az út, keresték 
a legényegyesület házán ál is, de azután el-, 
aludt s dagasszuk szépen a sarat.

A gyalogjárók is sokkal nagyobb gondo­
zásra szorulnak, mint amekkorában részesül­
nek. A sümegi házigazdák nagyon indolen- 
sek, vagy nagyon fukarok: Sajnáljak azt a 
pár kocsi murvát, amivel a gyalogjárókat 
egyenletessé tehetnék, igy azután gidres-göd- 
rös, kiipás, köves gyalogjáróink vannak, 
mert vagy kikoptak a csizmasarkoktól, vagy 
kimosta az esővíz. Nappal csak megjárják, 
de este sötétben itt-ott akkorákat zökken az 
ember, hogy belerendül agyveleje vagy a hát­
gerince. Milyen könnyen és kevés költséggel 
lehelne ezen segíteni, hisz aszfalt gyalogjáró­
ról álmodni sem merünk.

A kutak környéke megint csak taráta. 
Még a Rapid-kutaké is. A szerlelocsolt víz 
vastag sárréteget teremt a kutak körül. Kel­
lene valami módról, mondjuk : föld alatti 
vízfogó medencékről vagy csatornákról gon- 
doskodni, amelyek a vizet összefognák s az 
Ízléstelen és egészségtelen sár képződését 
megakasztanák.

Elmulássálett életük, porrá hamvad! testük, 
dallá, feledéssé emlékezetük. Csak Kisfaludy 
lantján szól még róluk a hang, gyöngén és 
édesen, mint az őszi bogár hangja.

De virágos kertjük megmaradt.
Ott van most is régi helyén. Lőpor rob­

banása, csákány kemény ütése, vad német 
katona durva lábanyoma, kétszáz esztendőnek 
enyészete le nem törte a Gyulaffy.lányok vi­
rágait.

Zsálya, levendula, piros szegfű, fehér szegfű, 
pünkösdi rózsa most is ott női az avarban. 
Ott nyílik szirma, olt árad illata, olt ragyog 
kedves alakja. Nem ülteti senki; nem öntözi, 
nem ápolja senki, mégis él, mégis mosolyog. 
Oda megy hozzá látogatóba az erdei vadvi­
rág s ott is marad nála. Kosbor, íiilíü, bala­
toni jácint, törpe vadrózsa, kakukíü, szömör- 
ce, szarkaláb, árvalányhaj; ezek a látogatók. 
Megférnek egymás me'llett. Nem irigykednek 
egymásra, szinük-illatuk összeölelkezik.

Palán a múltból, talán az enyészetből el­
jönnek éjszakánként, tavaszonként a Gyulaffy. 
lányok s láthatatlan kezükkel most is ápol- 
jás azt a virágot, melyből egykor csokrot 
kötöttek szerelmes szivük fölé s délceg mát­
kájuk süvegére.

Eötvös Károly.

1912. december 22.

Az sincs rendjén, hogy a gyöpmester az 
árnyékszékek tartalmával mindjárt napszál- 
latkor vonul végig a városon, amikor az 
uccán járnak.kelnek az emberek.

Az elöljáróság már elég szépen beültette 
az uccákal fával, de bizony még mindig 
nincs elég érzék a sümegiekben a fa iránt. 
Nem igen gondozzák maguk a lakók. Várják 
ezt a kevés kis munkát is a községtől, ho­
lott pár percnyi munkával, pár kapavágással 
rendbehozhatnák a fák töve mellett a földet 
s akkor a fulószél nem halmozna össze 
apró dombokat a fák töve körül. Egy.egy 
fának késsel lehúzták a kérgét, sőt egy-egy fát 
derékban le is metszettek. Bizonyosan éret­
len suhancok műve, de hát ez az érellenség 
is hozzátartozik a tarátasághoz.

A szennyes víznek is még mindig 'legjobb 
gyűjtője az ucca árka, nem igen látják meg 
az illetékes szemek, pedig ugyancsak szúr­
ják a szemet.

Elég most ennyi.
Talán sikerült e sorokkal felhívnom az 

elöljáróság és a hatóság figyelmét s talán 
lesz rá gondjuk, hogy segítsenek is rajta.

Ha már a községházán ott kérkedik a 
büszke fölirás: Városháza, tegyenek is vala­
mit, hogy legalább közeledjünk a városi jel­
leghez.

Soraim közzétételét kérve, maradok
tisztelettel

egy beköltözött.

HÍREK.

A király álma.
— Karácsonyi legenda. —

Álmodott a király. Álma oly szép volt. 
Messze benyúlt gyermekkorába. Az álom 
tündére elvitte lelkét régi gyermekkorába, 
mikor még örülni tudott a karácsonyfának. 
Az álom tündére ezt susogta a fülébe:

— Azt, amit l'e a karácsonyfa alatt érez- 
tél, népeknek és seregeknek ura, hatalmas 
földi nagyság, — azt az érzést nagy orszá­
godban millió gyermek érzi évente. Gon­
dolj erre.

És álmában mosolygott a király. Ajka 
lágyan susogta e szavakat.■

— Millió gyermek örül országomban a 
karácsonyfának. És öröme oly igaz és oly 
teljes. Áldassék a Te neved, Jézus.

Az álomnak ez a tündére elrepült. Szár­
nya susogását sem lehetett hallani.

És jött a másik. Ennek már nem volt mo­
solygós az arca, gyászfályolhoz hasonló volt 
a szárnya, komor a tekintete. Álmában a 
király vonaglotl, mit akar a sötét, a gyászt 
hozó éji látogató.

Ez pedig azt susogta a fülébe:
— Felnyitom a szemedet és láss.
Kietlen tájékokon kalandozott álmában a 

király. Vad pusztulás mindenfelé. A termő 
talajt nem szántotta föl senki, azon csak 
kutyakóró és szerb tövis burjánzóit. Népte- 
len a tájék, csak vadkeselyük raja szállt a 
szanaszét fekvő emberi hullákra és vad ká- 
rogással lakmározott belőle.

Az álom komor tündére tovább vitte a ki- 
rály álmodozó lelkét.

Véres csata folyt, szüntelen szólt az ágyú 
és a géppuska, az emberek ügy hulltak a 
gyilkos tűzben, mint ahogy az érett kalász 
lehull az éles kasza után. Ahol az ütközet 
szünőben volt, olt halálra sebzett emberek 
kegyetlen fájdalma halatszolt a sötét éjsza­
kában. Átok azokra, akik munkás életünk­
nek véget vetettek. Átok azokra, akik özvegy- 
gyé tették a hitvest és árvákká a kenyeret 
kereső gyerekeket. Átok azokra, akik a há­
ború borzalmait kitalálták. Átok azokra, 
akik szították a háború tűiét annélkül, hogy 
mindent elkövettek volna, hogy a béke ga­
lambja szálldosson karácsonynak fehér éj­
szakáján. És mikor az álom tündére igy meg- 
kínozta az álmában vonagló és nehezen só- " 
hajtozó királyt, fekete suhogó szárnyával 
elrepült a föld hatalmas urától, mire föléb- 
redt a király. Kitörölte a szemét és azonna 
a csengetyü után nyúlt.



1912. december 22. SÜMEG 6 8 VIDÉKE

Ai álmait lesó komornyikok raja rontott 
be a királyhoz, parancsait várva, fis a király 
külügyminiszterét hivatta, aki hamarosan 
meg is érkezett a palotába.

— Gondoskodjék minden erővel arról, 
hogy haragvó idegen népekkel minden ellen­
tétünk karácsonyra elmúljon. Azt akarom, 
mondotta a király, hogy karácsonyra ne le­
gyenek aggódd anyák, hitvesükért sóvárgó 
asszonyok. Azt akarom, hogy országon.ban 
az a millió gyerek, aki a Jézuskdt várja, a 
szent estén, boldog mosollyal oda járulhas­
son a fenyőgatyas karácsonyfa gyertyáihoz 
és örüljön Jézus születésének. Hasson át 
mindenkit a karácsonynak szent hangulata. 
Hiszen noha fejemet régóta beezüstözte az 
idő, — lágy érzem, hogy igazán csak a ka- 
rácsonyfa alatt voltam ember, noha még 
gyerek voltam. Mert a karácsony estén a 
lelkemet elöntő öröm volt — visszagondolva 
egész élelemre — a legtisztább, a legigazibb 
boldogságom.

*

. . . Hej, ha sok király álmodná meg ezt 
e napokban, hogy millió szívről eloszoljék a 
jövő sötét gondja, mélységes aggodalma. 
Hogy lenne az emberiségnek ebben az évben 
is boldog karácsonya.

-- Hivatalba lépés. Oltay László dr. 
szolgabiró folyó hó 19-én foglalta el Süme­
gen hivatalát.

-- Hivatalvizsgálat. Árvay Lajos alis 
pán folyó hó 18 án Sümegre érkézéit s más­
nap tüzetesen megvizsgálta a főszolgabíró 
hivatalát. Az alispán a hivatalt példás rend­
ben találta, hátralék nincs, bár hosszabb 
időn át a hivatal szolgabiró nélkül volt. A 
vizsgálat végén melegen íegköszönte mind 
Farkas István főszolgabírónak, mind a Ima- 
taJ személyzetének kiváló munkásságát és 
lankadatlan buzgalmát.

— A kaszinó közgyűlése. A sümegi 
Kisfaludy kaszinó folyó hó 15 én tartotta 
Lakonich Gábor dr. elnök vezetésével 72 ik 
évi rendes közgyűlését, a gyűlésen az elnök 
meleg részvéttel emlékezett meg Stamborszky 
László tag elhunytzíról, aki a kaszinónak 
majd kezdet óta tagja volt. A gyűlés emlé­
két jegyzőkönyvében megörökítette. A szám­
vizsgáld bizottság jelentését Bán fi Alajos 
terjesztette elő. A bevétel 4383 K 62 f, a 
kiadás 1048 K 58 f, maradék 3019 K 4 f 
A Kisfaludy szobor alapja 1195 K 53f, ebből 
kiadás 38 K 45 f, a maradék 1157 K 8 f.
A számadások rendben voltak, a gyűlés Eb­
ner Jenő pénztárosnak a fölmentést megadta 
s munkásságáért jegyzőkönyvi köszönetét sza­
vazott. Dehény József könyvtáros jelentette, 
hogy néhány elrongyolódott könyv kiselejte­
zése után a könyvtár 712 miiből áll, 894 
kötetben Köszönettel tudomásul vették. Ezu­
tán az elnök a maga és lisztiátsai nevében le­
mondott. A választást Mojzer József korelnök 
vezetése alatt ejtették meg. A gyűlés ismét 
az előbbi tisztikart és választmányi tagokat 
választotta meg. A választást az e.nök meg­
köszönte s ismét átvette a gyűlés vezetését. 
A költségvetés megállapítását a választmányra 
bízták. A lapok megrendelése és'elárverezése 
után Kfirthy János indítványára kimondotta, 
hogy a tisztikart ezután 3 évre választják, s 
Barkóczy Károly javaslatára 3 póttagot is 
választanak a választmányba. Eles Károly 
indítványára ismét kimondotta a gyűlés, 
hogy a kaszinóban csakis magyar iparcik­
kek árusíthatók, továbbá, hogy báljátékosok­
nak a kaszinóban nem engedi meg a játé­
kot. Ezután az elnök megköszönte az ér- 
deklődést s a gyűlést eloszlatta.

— A Balatoni Szövetség igazgató 
választmányi ülése. A mind nagyobb 
arányokat öltő Balatoni Szövetség munkál­
kodásáról a szövetség Budapesten most tar­
tott választmányi ülése kapcsán a köveiké- 
zőket jelenthetjük. A fontos ülésen sok igen 
jelentékeny kérdést intéztek el. Felvettek -84 
új tagot. A miniszteri leiratok kapcsán öröm­
mel vették tudomásul, hogy a fölümivelésügyí 
miniszter 30 ezer korona államsegéllyel meg- 
építi a balatonszemesi csónak kikötőt, melynél 
hajók is kiköthetnek, továbbá, hogy a bala- 
tongyöröki kikötő tervek készítésére felhívta

a balatoni kikötők felügyelőségét. A balaton- 
arácsi népház építési költségeihez a szövet­
ség nyolcezer korona államsegélyt eszközölt 
ki. Megbízatást nyert u szövetség, hogy a 
balatonparti községekben a tél folyamán 4 
gazdasági tanfolyamét, 60 előadást és 100 
felolvasást rendezzen. Örömmel vették tudo­
másul, hogy a kereskedelmi miniszter a szö­
vetség előterjesztésére elhatározta a balatoni 
körút megépítését és az első somogyi rész a 
siófok -halatonföldvári útszakaszt a tavaszon 
már megépítik Ez a szövetség munkálkodá­
sának egyik legnagyobb sikere. Helyesléssel 
vették tudomásul, hogy Somogyvármegve is 
meghozta a bejelentési szabályrendeletét, hogy 
véglegesen engedélyezték a somogykiliti szö­
vetségi mintazöldségtermesztő telep részére a 
vízhasználatot s hogy a vendéglők ellenőr­
zése tekintetében megfelelő intézkedések tör­
téntek. Vesz prémvár megye is elhatározta, 
hogy közérdekből a szövetséget telepengedé­
lyezésekhez mindig meghívja. Zalavármegye 
szigorította a kötelező bejelentés ügyében 
való intézkedést. A szövetség előterjesztésére 
Nemestördemic, Balatonederics, Balatongyö­
rök belekapcsoltaítnk a balatoni körtelefon 
hálózatba és legközelebb Tihany és Aszófő 
is belekapcsoltatnak. Ezzel az egész hálózat 
kiépül. Most azt fogja kérni a szövetség, hogy 
a körtelefon forgalmat az in’erurbán forga­
lomtól külön válasszák és ezzel a helyi for­
galom könnyebben és biztosabban nyerhes­
sen lebonyolítást. Helyesléssel vették tudomá­
sul, hogy a szövetség által létesített révfü­
löpi Czigány-emlék leleplezést nyert. Most a 
siófoki úttörő, néhai Glatz Henrik emlékének 
megörökítése foglalkoztatja a szövetséget. 
Elhatározták, hogy a badacsonyi turista for 
galorn vonzóbbá tétele végett megfelelő lépé­
seket lesznek. Végül megállapodt, k abban, 
hogy a szövetség közgyűlése január hó 19-én 
lesz Budapesten.

- Csizmaosztás. A szegény iskolások­
nak is lesz karácsonyi öröme. A vöröske. 
resztegyesület jóvoltából 23 elemi iskolai 
tanuló kap csizmát. Holnap osztja ki nékik 
Bánfi Alajos elnök. A kisdedovóknak pedig 
a nőegyesület rendez karácsonyfa-ünnepet s 
örvendezteti meg az apró népet mindenféle 
angyalfiával. Az ünnep ma délután fél 4-kor 
a felső óvóban lesz

— fiikor lesz kész a balatoni villa­
mos telep ? az Aszófön épülő villamos 
telep, mint értesülünk, körülbelül február kö 
zepére elkészül. A sodrony tarló oszlopok 
Aszőfőtől Balatonfliredig és Almáditól Lova­
sig már fel vannak állítva. Hogy azonban 
az egész zalai oldal Badacsonyig mikor lesz 
világítható, azt még megjósolni sem lehel, 
mert a balatonparti községek lakossága min­
denütt igen tartózkodó álláspontra helyezke­
dik a tervvel szemben.

— Új balatoni kikötő. A Balaton 
j«mél szaporodik egy kikötővel A földmbe- 
léstigyi miniszter elhatározta, hogy Balaton- 
szemesen hajók kötőt építtet és e célra 
30.000 koronát engedett. A kikötő építésé­
hez Somogymegye 4000 koronával, Balaton 
szemes 150 kézi napszámmal járul, Hunyady 
József gróf pedig ingyen adja a területet.

_ Pásztorjáték. A zalamihályfai ifjú-
súg iegyesület december 25. és 26 án az áll­
el. i kola termében zászló és ház alapja 
tavára pásztorjátékot rendez. Helyárak: I 
hely 1 K, II- hely 60 f, állóhely 40 f. Kez­
dete este 7 órakor. Felülfizetásekel hálás 
köszönettel fogad az egyesület. Színre ke­
rül : A Szent Karácsony pásztorjáték.

— Honvéd tüzérség Veszprémben. 
Uazjy Samu honvédelmi miniszter a minap 
leiratot intézett Veszprém város közönségé­
hez, hogy Veszprémben elhelyezni szándékolt 
tábori ágyús honvéd ttizérezred laktanyává 
nak építését hajlandó é a város törvényszerű 
megtérítések ellenében vállalni. Komjáthy 
László polgármester a rendelet vétele után 
intézi edett a rendkívüli közgyűlésnek össze­
hívása iránt. A közgyűlés egyhangúlag el­
határozta, hogy a kaszárnyát a szokásos 
bérdijak ellenében 1914 közepéig megépíti. 
A határozatot soronkivül föllerjeszlik a hon­
védelmi miniszterhez.

_____________________________________■
— A dalárda szilvesi

jelzi az a fehér zászló, mely az 
és a polgári kör háza között hirdeti a 
denképpen mulatságosnak Ígérkező kedéttM 
estéi. A meghívókat kedden bocsátják szét.
A közönség körében nagy az érdeklődés az lg 
est iránt.

— Kémkedő alsólendval borbély-
segéd. Mandics György szerb anyanyelvű 
20 éves borbélysegéd Alsólendván, özv. Hor­
váth Lajosné fodrász üzletében állott a kö­
zeli napokig alkalmazásban. Mandics a na­
pokban levelet kapott Belgrádban lévő fivé­
rétől, amelyben felszólítják, hogy teljesítse 
kötelességét, utazzék sürgősen haza Béig- 
rádba és ott álljon be katonának. A fiatal 
emberen, aki külömben magyar honos, mert 
Újvidéken született — fogott a tanács és a 
hét egy szép napján összecsomagolva elhagyta 
Alsólendvát. Ámde csak Csáktornyáig ( jutha­
tott el, mert ott a hatarrendőrség elfogta és 
megmotózásakor több olvan jegyzetet talál­
lak nála, melyek elárulásával Szerbiának 
szolgálatot akar lenni. Ezeket a bátyja 
megbízásából csinálta. A kémkedés gyanúja 
alatt áló fiatalembert a határrendőrség letar- 
tóztatla és Sopronba szállította, ahol újból 
kihallgatják és beigazolás esetén katonai ha­
tóság ítélkezik felette.

— A Zala folyó torkolatának sza­
bályozása. A somogyi nagyberek lecsapo- 
lási munkálatai oly jól sikerüllek, hogy nem­
sokára eltűnik a balatoni nagyberek évezre­
des mocsora. Ha ezt; a munkát befejezik, 
hozzáfognak a Kishalaién és a Zala torko­
latának szabályozásához. A munkálatokat 
Kolozsváry Ödön osztálytanácsos és Károlyi 
Sándor kir. főmérnök utasitáaai alapján a 
szombathelyi kultúrmérnöki hivatal látja el.
A Zala folyót, mely eddig a Kisbalatonba 
ömlött magas töltéssel ’mély mederbe szo­
rítják.

— Országos vásárok napjai. SOme- 
gén az 1913. évi országos vásárok a követ­
kező napokon lesznek : 1) Böjtközépi vásár 
február 25. 2) Nagyhéti vásár március 17. 
3) Áldozó! vásár április 29. 4) Sarlóst vá­
sár július 2. 5) Bertalani vásár augusztus 
22. 6) Dömötör! vásár október 24. 7) Erzsé­
beti vásár november 19. Ezenkívül minden 
hétfőn heti vásár sertés felhajtással. Január 
7, február 3, március 3, április 7, május 5, 
június 2, július 7, augusztus 4, szeptember 
1, október 6, november 3 és december Lére 
eső napokon, vagyis minden hónap első 
hétfőjén rendes állatvásár.

Orosz kémek a milliomos cigá­
nyok között. Zala megye több községében 
is megfordultak a milliomos cigányok. A kö- 
zönség a lapokból jól ismeri őket. Nem lop­
nak, nem csalnak, üstöt vernek, foltoznak. 
Ha valahol települő engedetnie! kérnek, kau­
ciót lesznek le a becsületükért. Mikor Keszt­
helyen időztek, egy sümegi úr — mondjuk
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régi újságírói nyelven — lapunk egyik ba­
rátja azt a megjegyzést kockáztatta meg 
előttünk, hogy ezek talán nem is cigányok, 
hanem orosz kémek. Most az a hir róluk, 
hogy a Székesfehérvár környékén tartózkodó 
cigánykaravánt letartóztatták, mert köztük 
két magasrangú tiszt volt, kik csakugyan 
orosz kémek voltak, a cigányokkal beutaz­
ták Magyarországot s fényképeket készítetlek 
egyes helyekről. Lapunk barátjának sejUse 
így valóság volna.

— hirdetmény. A járási főszolgabíró 
úr 4667/912. számú rendeletére közhírré te­
szem, hogy az iparhatóság! megbízottak vá­
lasztása a község ipartestületi helyiségében 
1912. december 28-án délután 2 órakor a 
főszolgabíró űr elnökletével lesz, Sümegen, 1912 
december 20-án. György Elek jegyző.

— Tánckoszorúcskák. Merő József 
oki. tánctanár állal Sümegen vezetett 7 he­
tes lánctanfolyamok december hó 26-án, ka­
rácsony másnapján a Lövölde helyiségében 
befejezést nyernek. A gyermekek láncvizs­
gája délután 4 órakor kezdődik és az első 
négyes után egy japán legyezőtáncol fognak 
a növendékek bemutatni. Ä felnőttek koszo­
rús bálja este fél 9 órakor veszi kezdetét és 
másnap reggelig tart. Belépő dij személyen- 
kint 1 K. A zenét Csdnyi Flőri teljes zene­
kara szolgáltatja. Meghívók nem küldetnek 
szél.

— Borraktár. A badacsonyi állami bor- 
közraktár berendezési munkálatai a befeje­
zéshez közelednek. A 100 — 200 hl hordók 
már el vannak helyezve, ezekre lesznek rakva 
a kisebb 12—15 hl.es hordók. A cement 
hordók is elkészültek »már/ Jelenleg már 
csak a kisebb hordók kiformázása van hátra.
A pince előtti terület kockakővel lesz kirakva. 
Egy óriási köralaku pázsitágy körül szintén 
kövezett utat készítenek. — Szóval szép 
lesz mind berendezésében, mind külső képé. 
ben a borközraktár.

— Betegsegélyző vagy temetkezési 
segélyző egyesületeket szervezni óhajtó 
tanítóknak, lelkészeknek útmutatást, alapsza. 
bályt és bármely felvilágosítást teljesen in­
gyen készséggel nyújt a Gondviselés Orszá 
gos Központi Segélyző Társulat, Budapest, 
Vili, kér. Baross.ucca 10. sz.

— Szerb kémnek nézett mérnök. A
Csáktornyáról Nagykanizsa felé haladó sze­
mélyvonat egy másodosztályú fülkéjében egy 
kamásnis úriember utazott a minap. Előtte 
egy kiterített térkép feküdt, melyet az utas 
egész utón figyelmesen nézegetett. A kalauz 
figyelni kezdte a gyanús idegent és egy szem- 
pillantás alatt kész volt a véleményével: No 
ez csak szerb kém lehet. A kotori állomá­
son. pedig a busás jutalom reményében már 
fel is adott egy táviratot a nagykanizsai ál 
lomásfőnökség címére. A távirat szövege a 
következő volt:

„A^2742-ős vonaMal gyanús idegen utazik. 
Rendőrség értesítendő."

A rendőrséget tényleg értesítették s a ren­
dőrség pontosan kivonult az állomásra. Mi­
kor a vonat berobogolt, átkutatták a kocsi, 
kát és az egyik fülkében ráakadlak a ka 
másnis urra, aki igazolta magát s kiderüli, 
hogy nem kém hanem mérnök, a neve László 
Sándor és szombathelyi lakós. Kiderült az 
is, hogy amit olyan nagy buzgalommal né­
zegetett, nem térkép, hanem egyik nagyobb 
építkezésének a tervrajza. E felfedezésre a 
rendőrkapitány bocsánatot kért az alapta­
lanul zaklatott mérnöktől.

— Lopott karácsonyfák. Ennek a 
gyönyörű fehér ünnepnek, a karácsonynak 
is van árnyéka. Gaz kezek az est sötétjében 
nem egy helyütt tőből levágják az udvaro- 
kon, kertekben levő fenyőfákat vagy meg­
csonkítják ezeket. Másnap a gazda elszomo­
rodva látja, hogy udvarának, kertjének dísze 
oda van: bűnös kezek elcrnelték. Hát mi­
lyen karácsonyi öröm lehet az, amelyet lo­
pott karácsonyfának fénye gyújt ? Nem za- 
varja.e a tolvajok lelki világát, hogy orv­
módra szerezték meg az ártatlanság ünne­
pére a karácsonyfát ? Azt hisszük, hogy 
zek a gazok nem is a maguk családjának 

eerzik meg Lpással a karácsonyfát. Teszik
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azért, hogy néhány fillérért értékesítsék, 
hogy ezen azután egy-két deci pálinkát 
ereszthessenek le a torkukon. Ezek előtt 
azután nem szent még karácsony ünnepe 
sem. Jő lesz az illető gazdáknak szorgosan 
ügyelni, hátha egy-két ilyen jómadarai meg­
csíphetnek s méltó büntetés végett följelent­
hetnek,

— Savanyuvlz lázasan épül, mint a 
Balatonfüredi Hírlap Írja. A legtöbb épület 
már telő alatt van, igy a szénsavas fürdő, 
amely meglep óriási arányaival. Homlokza­
tának hosszúsága 90 méter. A Kisfaludy- 
szobor a nagyarányú építkezések miatt való­
színűleg a színház elé kerül, vagy az fpoly- 
udvar előtti rondába. Impozáns lesz a sza­
natórium. A gyógypalotát étteremmé és 
győgyteremmé alakítják ál. A fedett sétány 
jobb oldalát üzletsor veszi körül.

— Vadászat. A sümegi vadásztársaság 
f hó 20. és 21-én hajtó vadászatot rende­
zett. Az első nap nagy vadra 15 puskással. 
Hajtásba került 7 szarvas és 2 őz, de^ terí­
tékre egy se került A második nap nyulra 
vadásztak 22 puskással. Lőttek 56 nyulat és 
4 foglyot.

— Szilveszterest. A sümegi ének- és 
zeneegyesület 1912 dec, 31-én a Kisfaludy 
Kaszinó nagytermében tartandó szilveszter- 
estéjének .műsora : I) Prolog. 2) Szaval Gel­
lert Jenő. 3) Dalok. Zongorakiséret mellett 
énekli Miss Arabella Churchill (olv. Csörcsl), 
a Fővárosi Orfeum művésznője. 4) Ballet. 
ráncolja Nizsinszky Pelrovics Nikolaj, a csá­
szári orosz báliét tagja. 5) Dalok. Előadják 
a Steinhardt kabaré művészei. 6) Hantke E : 
Felolvasás. 7) Egy néma muzsikus szörnyű 
tragédiája a bíróság előtt. Előadja egy kül­
földi hegedűművész, a Zeneegyesület esküdt- 
birósága előtt. 8) Szilveszteri beszámoló. Elő. 
adja a dalkör. 9) Aki mer, nem mindig nyer, 
vagy: Csak bátran, éppen akkor rontod el! 
vagy: Ne félj, fordul a in még cifrábbra is! 
vagy : Igen szép jeles történet. — Valódi lo 
vagjáték 1 és fél felvonásban, 15 és fél je­
lenetben. Irta Frerking Vilmos, ferditetetle 
Kern írig Péter. 10) Dél. Szilv Eszter bejelenti 
a 13-at.

-- Kolompárék Hosztóton. Mig Ko­
lompár vendel sűmegcsehi cigány a sümegi 
kórházban meghall, családja szedte-vette sá­
torfáját s elszelelí Sümegcsehiről. Egy ideig 
kóborollak, a napokban azután Hosztóton 
Iákást béreltek s olt megtelepedtek. No lám, 
a cigánynak is szellős már a sátor, télre 
kőházba húzódik. Talán első lépése, hogy 
civilizálódnak. A község persze nem szívesen 
látja az uj polgárokat. De alig esznek meg 
ott egy tucat tyúkot, mert a települést bizo­
nyosan nem engedik meg nekik. Kolompá­
rak azután mehetnek további faluvégröl falu­
végre.

— Kossuth Ferenc,, Apponyi Albert, 
Mezőssy Béla és az ellenzék többi előkelő 
tagjai Írnak gyakran feltűnő cikkeket a Buda­
pest be, amelyet a független magyar közön­
ség a legnagyobb örömmel olvas. A Budapest 
azonkívül a többi rovatokra is a legnagyobb 
gondol fordítja. Napihirek, regények, tárcák, 
szórakoztató rész és különféle szakközlemé. 
nyei teszik azt élénkké és kedvelné. A Buda­
pest állandó előfizetői új évkor ismét gyönyö­
rű ajándékban, a Magyarország Nagyasszo­
nyai III. kötetében részesülnek, melyet új 
előfizetők is megkapnak, ha legalább félévre 
egyszerre előfizetnek.

— Teaivókra nézve fontos. Minden 
teaismerőnek és mindazoknak, akik barátjai 
egy csésze zamatos illatos teának, saját ér­
dekében áll, hogy az United Kingdom Tea 
Company, London angol királyi udvari szál­
lítók, a valesi herceg, számtalan európai ka­
pacitás, intézetek és több ezer szálloda szál- 
littójának világhírű „IJ, K.‘" jegyű tevájáal 
próbát legyenek. Az United Kingdom Tea 
Company közvetlenül Indiában és Kínában 
eszközli vásárlásait és igy módjában van 
válogatott finom minőségű teát szállítani. E 
cég londoni villanvtizemü berendezései a 
maga nemében a legnagyobbak Európában,
A keverékek a legnagyobb szaktudással és 
hozzáértéssel állítatnak össze, úgy, hogy azok 
zamat és illat tekintetében a legkényesebb

igényeket is kielégítik. Különlegességképpen 
ajánlja az United Kingdom Tea Company King­
dom Melange“ keverékét, amely a birmlng. 
hami és windsori angol királyi udvarnál, 
úgyszintén a legmagasabb ariszlokracia kö­
rében évek óla használatban van. E világ, 
márka főképviselői: Würzburger Jakab és 
Csizmazia István kívánságra készséggel kül­
denek ingyen és bérmeníesnn Izlelőmintát. 
Felhívjuk szives figyelmét a hirdetésre.

Felelős szerkesztő : Éles Károly.
Szerkesztőtárs: Gellért Samu dr. 

Laptulajdonos és kiadó : Morvát Gábor.

El

TÖRLEY

Eladó ház.
A Mihályfai-uccában új lakóház, az 
udvarban kuttal, nagy szőllőkerttel, a 
vasúthoz közel más vállalat miatt 
eladó, esetleg szőllő kert nélkül is, 

vagy bérbeadó.
Bővebbet a kiadóhivatalban.

PALM4

a
valódi

MVCSUIt-CIPOSAROIt
DOBOZA. 

MINŐSÉGE'! 
ARANY

Szükségleteinket a következő ke­
reskedőknél és iparosoknóI sze­

rezzük be :

Ifj. ADORJÁN SÁNDOR borbély és fod­
rász- A Darnay-Múzeum épületében.

ADORJÁN FERENC, fényképészeti műterme 
_________ Rákóczi-ucca 397 sz.
BÖHM PÁL kézmű-, divatáru kereskedése 
és vászon gyári raktára. Kossuth Lajos-u.
BERE FZKY Gl ULA fűszer-, liszt- és üveg- 
____________ áru-kereskedése.
BISCHER MÓR ecelszesz-, konyak- és likőr- 
gyáros, pálinkán agy kereskedő. Városház-u. 
HALÁSZ KÁLMÁN kávéháza. Kossuth-u.
HALBLANDER JÓZSEF kovács, üzlete, 

Árpád-ucca.



1912. december 22.

)AKAB IMRE beszállóvendéelőip Aipád-u
HORVÁTH LAJOS borbély és fodrász. 

Kossuth Lajos-ucca.
JOÓS ANTAL borbély és fodrász. Kossuth 

Lajos-ucca, Épstein-hái.
KELL JENŐ bérkocsitulajdonos és vendég­

lős, Mihályfai-ucca 82. sz.
KORBÉLY FERENC sütő űzU.te7 Árpádé 

ucca 287. sz.
KESZLER PÁL kocsigyártó és szobafestő, 

Mihályfai ucca.
KLAFFL LAJOS épület- és butorasztalos 
Temetkezési vállalkozó. Nagy koporsó-rakt 

________Kész butorraktár.
KRAJCZÁR GYÖRGY épület- és bútor* 
asztalos, temetkezési vállalkozó. Árpád-ucca.
KOHN TESTVÉREK vaskereskedése, gép­

raktár. Kossuth Lajos-ucca.
KOVÁCS VILMOS vegyeskereskedő és 

korcsmáros. Mihályfai-ucca.
LUKÁCS GÁBOR férfi szabó, Árpád-ucca
LÁNG SÁNDOR, épületfa és deszka ke- 

_______ reskedése, Hamuház-u,
Márkus salamon fia utódai

áruháza.
MAUTHNER SAMU vegyeskereskedő. 

Keszthelyrucca.
MESTERHÁZY SÁNDOR vendéglős, a 

Kisfaludy-szálló tulajdonosa.
MÉSZÁROS SÁNDOR hentes. Kossuth 

Lajos-ucca.
NAGY ISTVÁN kalaposmester, Flórián tér. 
Sapkaeladás. Kalapok átalakítása, föstése és 
________ javítása.

NEMETH LAJOS úri és női szabó. Kos­
suth Lajos ucca (Márkus-féle ház).

PENTZ MIHÁLY kőfaragó mester, nagy 
sirkőraktár. Árpád-ucca.

LISZLI KÁROLY csizmazia mester, alsó 
ucca saját házában.

PAULINY1 JÓZSEFNÉ UTÓDA KÖVESD! 
VILMOS lisztkereskedése, gabo- nacsere. A 

F'lórián-tér és Árpád-ucca sarkát:. 
ROTHSCHILD SÁNDOR épület fa- és 

deszkakereskedő. Rendekrucca.
SCHNITZLER SAROLTA kézimunka üz­

lete és harisny akötöd éje. Kossuth-ucca.
SZÍJÁRTÓ GYÖRGY templom-, szoba- és 
eimfestő. Divatáruüzlet, gyógyszertár mellett

SCHRÖDER JÓZSEF vasúti vendéglős. 
SZELESTEY GÉZA beszálló vendéglője az 

»Aranybárán) ‘hoz.
TÓTH GYULA férfi- és gyermeki uha 

raktára, Flórián-lér.
Ifj. TÓTH JÓZSEF órás és ékszerész, a 

Kisfaludy-szálloda mellett
WÜRZBURGER JAKAB vegyes, porcéi!..! 

és üvegáru nagykereskedése.

API
szalvéták

fehér és színes 
100 darab K 1’50-tóí 

K 3‘50-ig.
apható: -Morvát Gábor

papirkereskedésében Sümegen

3ÜMEG ÉS VIDÉKE

Karácsonyi képeslapok
dús választékban kaphatók

Horvát Gábornál Sümegen.

Értesítés.
A Sümegi Népbank heti befizetéses 

üzletágának XLI. csoportját 1913 ja- 
nuát hó 7-én nyitja meg, a következő 
feltételek mellett.

0 A legkisebb összeg illetve részlet 50 
fillér, mely összeg hetenkint fizetendő be.

2) A befizetések 184 hétre terjednek s 
minden teljesen befizetett részlet azaz 92 
korona után a 184 hét elteltével 100 K 
fizettetik ki a betevőnek.

3) Az ekként kitevő 8 korona külön­
bözet a kamat, ami 5°/0-os kamato­
zásnak felel meg.

4) A 100lo-os tőkekamatadót az intézet 
viseli.

5) A heti 50 fillér befizetője 100 ko­
rona (heti 1 korona befizetője 200 ko­
rona s Így tovább) kölcsönt nyerhet az 
igazgatóság által megszavazott bélyegkö­
teles adóslevél ellenében, mely kölcsön­
nek minden 100 koronája után heten­
kint 14 fillér kamat fizetendő.

6) Behatási díj részletenkint 20 fillér.
7) A vidéki betevők fizetéseiket az 

intézet által díjmentesen adandó posta­
takarékpénztári lapokkal eszközölhetik.

Felkérjük ennélfogva, hogy amennyiben 
ezen üzletágban résztvenni szándékozik, 
bennünket ezen szándékáról a heti rész­
let megjelölése mellett értesíteni szíves­
kedjék.

Bővebb felvilágosítással készséggel szol­
gál a

Sümegi Népbank
igazgatósága.

398. sz. 1912. végrb.
Árverési hirdetmény.!

Alulírott bir. végrehajtó, az 1881. 
évi LX. t. c. 102 §-a értelmében köz­
hírré leszi, hogy a wieni cs. és kir. jbi- 
1 óságnak 1912. évi Ob. XVII. 2031(4- 
számú végzése következtében Levi és 
Kern wieni, — Vajda M. és Társa bu­
dapesti, — Hetzer Károly wieni, — 
Nathe Ed wieni cég és Tóth Lajos s 
neje sümegi lakosok javára 1912. évi 
november hó 12-én foganatosított biz­
tosítási végrehajtás utján le- és felül fog­
lalt és 2275 nor. — fillérre becsült 
következő ingóságok, n. m.: női davat- 
cikkek, bútorok és egyéb ingóságok nyil­
vános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a sümegi kir. járás­
id lóság 1912-ik évi V. 232(2. 233(3.
235(2. 24712. 249(2. sz. végzése folytán 
6000 kor., — 117 K 59 f tőkeköve­
telés, — 200 K kamatai, — 963 K
75 till. — 251 K 51 fill, tőkekövete­
lések és járulékai erejéig Sümegen Kos­
suth Lajos utca 23. sz. házban leendő 
megtartására 1912. évi december hó 
30-ik napjának d. u. 1 órája határidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az ér inteti ingóságok az 1881 évi LX.t.-c. 
107- és 108. §-ai értelmében készpénz- 
fizetése mellett a legtöbbet Ígérőnek 
szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felülfoglaltatták 
és azokra kielégítési jogot nyertek 
volna, e'.en árverés az 1881. évi LX.t-c. 
120. §. értelmében ezek javára is el­
rendeltetik.

Sümegen, 1912. évi dec. hó 12-én.
Vértessy kir. bir. végrehajtó.

HA

KARÁCSONYRA

JÓ IFJÚSÁGI IRATOT,

SZÉP LEVÉLPAPÍRT
ÓHAJT, FORDULJON

■es
HORVÁT GÁBOR

KÖNYVKERESKEDÉSÉHEZ,

S ÜMEGEN.



VIDÉKÜ M E G ÉS

Passaui

Nyomatott Horvát Gábor gyorssajtóján Sümegen
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Óriási VÁlsfcS^téh KLEl/N E*R/NŐ
I ICI^I VCIICI^*íIWI\ fűszer-, csemege-, rövidáru- és 

vaskereskedésében S Ű n E ö E N (Epstein féle ház)
kerékpárokban és alkatrészekben, konyhafelszerelésekben, mindennemű

aluminium edényekben.

ZbT Owg37 g'épursLlfetáLír I
Állandó raktár Gramofonokban és Eufonokban, úgyszintén lemezekben. 

Cukorkákból és csemegékből állandóan raktárt tart, úgyszintén mindennemű
ásványvizek kaphatók.

Legújabb szabadalmazott szénvasálók, melyek széngázt nem terjesztenek.

AÁ ÍaIa4>4> bármelyik új épüle-
fVlIGIOTT tét betetőzné vagy

■...■I. ——I    használtnak pótlá­
sába belekapna, kérjen a lakóházak, 
istállók, kamara, pajta, ólak és egyéb 
épületek befödésére szolgáló kátrányos 
és meszelni való aszfalt bitumen kö- 
fedéllemezböl mintát, mely még a leg­
olcsóbb zsuppnál is olcsóbb, de amel­
lett emberéleten át eltart. Hogy biz­
tos és célszerű, kitűnik abból, hogy 
tűzbiztosítása a cserépnél is olcsóbb, 
sót mert könnyű tető készül belőle, 
vékonyabb fal "és könnyebb gerendá- 
zat szükséges, tehát ez is nagy meg­
takarítás. Bárkinek szívesen nyújt fel­

világosítást s ingyen ad mintát

WMnrier Mai ituMttin
SÜMEGEN.

Klaff! hajós bútorra ktárábaij, Sünjegen.
Elvállalja (emelések rendezéséi, ravatalozásl; raktáron tart érc- és fakopor­

sókat, koszorúkat és egyéb temetkezési cikkeket a legjtitányosabb árban.
Géperőre berendezett aszlalosmií hely ében készít bárminemű épület és egyéb 

asztalos munkát a legolcsóbb versenyárban.
Nagy raktár mindennemű képkeretekben,

ANGOL KIRÁLYI
UDVARI TEA UNITED KINGDOM 

TEA CDMPY London

A VILÁG 
^LEGJOBB 

TEÁI !

Főraktár: Würzburger Maliim os Csizmazia Istvánnál

Szállító vállalat!
Van szerencsém a n é. közön­
ség szives tudomására hozni, 
hogy Sümegen, Maulhner 
Samu úr házában (Árpád-u.)

szállító és fuvarozó vállalalot
nyitottam. Több évi e szak­
mában szerzett tapasztala- 
tóm teljes garanciát nyújt 
arra nézve, hogy a n. é. kö­
zönség kivánatait kielégíthes­
sem. Elvállalom: áruk ki és 
behozatalát. Bútorok 
butorkocsiban és waggo- 
nonkinti szállítását átrakás 
nélkül mérsékelt áron. 
Azonkívül szives tudomására 
adom, hogy □□□□□□

KÉS ZLER BERNÁT ÉS MÓR
hármast hengermümalmai

LISZTLERAKATÁT
is megkaptam. Midőn a n. é. 
közönség pártfogását kérem, 
ajánlom magamat szives jó­
indulatukba. Tisztelettel

ROSENBERG LAJOS.

Varázsfuvola“
Bárki egy óra alatt 
megtanulhat rajta 
játszani. A »Varázs­
fuvola * rendkívül 
kellemes, 20 acél 
trombitahanggal és 
4 erős bőgővel van 
ellátva. Disz.es ki­
vitelben, kot tál űzet­
te!, dalokkal, aján­
dékkal együtt csak 

i korona.
Csakis Wagner „Hangszer-Király“ ország­
szerte elismert legolcsóbb bangs?, érái u- 
házában kapható, Budapest, József-körut 
15. — Gyorsjavító műhely. — Kérjen 

fényképes hangszerárjegyzékvt.

Yúiiaev... „
' n/t/ujJxcffu ia/uyBUDAPEST CS

gépgyár és vasöntöde“
szállítja a legjobb

cséDlészleleíél
oi, otaui ünulD-lOml

jótállás és legkedvezőbb fizetési felté­
telek mellett.

Nagy képes árjegyzékkel bárkinek in­
gyen szolgál a magyarországi vezér­

képviselő :
TAKÁCS OSZKÁR, Budapesten

VI. Nagymező-utca 49.
— Közvetítők díjaztatnak!

teljes tégla­

gyári

berendezések !

ÓRÁK.ÉKSZEREK
6RflMOFONOK«l,tMEZpk

REHIE1FIZEIE5REB!
10 évi jótállás melledé 

Magyarországon legolcsóbban Kaphatók
TÓTH JÓZSEF

CHRONOMETER ÉS MÜÓRflS GYÁRI NAGYRAKTÁRÁBAN
SZEGED. Dugonics tér 11.

Számtalan etismeiólewl. Örajavilásoh 5evi jótállás mellett.
KÉPES ÁRJEGYZÉK INGYEN É5 BÉRMENTVE

NÉMETH LAJOS
férfi és női szabónál 

Sümegen (Kossuth Lajos-u.) 
készülnek a legelegánsabb 
kivitelű férfi és angol női 
ruhák a Igujabb divaíu 
szabás szerint jutányos áron. 

Szövetraktár.

BÚTOR részletfizetésre is,
ti. m. hazai és részben saját gyártmányú 
szalon, ebédlő, hálóberendezések, konyha 
és kerti bútorok, slb. a legjutányosabb 

árban jótállás mellett kaphatók


